

电影《解密》根据麦家的同名小说改编 主创讲述创作历程

# 十个梦境连接起整部电影

近日,电影《解密》举办“一起造梦吧”北京首映礼,原著作者麦家,编剧兼导演陈思诚,演员刘昊然、陈道明、俞飞鸿等主创亮相,与观众分享电影创作故事。陈道明透露,自己从影50多年以来第一次“跑厅”献给了《解密》,电影首映对他来说也是一次“解密”。

## 梦境带给容金珍破译灵感

电影《解密》根据麦家的同名小说改编,以20世纪40年代为背景,讲述拥有数学天赋却孤僻脆弱的容金珍(刘昊然饰)为密码破译事业倾尽所有的故事。

首映礼现场,原著作者麦家表示,自己的作品被这么多有创造力的电影人认真对待,他感到非常荣幸。陈思诚导演坦言,这部电影是台前幕后的众多艺术家共同拼尽全力的一次创作,希望观众能从中感受到这份赤诚。刘昊然表示,此次饰演容金珍是先把自已打碎再重塑,由内到外贴近角色,才是对作品的尊重。

电影《解密》中,刘昊然饰演的容金珍是隐蔽战线上默默无闻的英雄,他冒着巨大的生命危险破译敌人密码。梦境给了容金珍破译的灵感,电影以十个梦连接整部电影,既是创作难点,也是全体主创最具想象力和创造力的匠心表达。

影片中,容金珍在新中国成立后进入701情报局工作,在现实中有原型参考。据介绍,剧组不仅展开实景改造,美术和道具团队还在世界范围内搜寻可参考的道具原型,还原制作出笼形天线、侦收机、穿孔卡片等专业工具。容金珍在701的房间墙上密密麻麻地写着上百条公式、上万个数字,均经过科学顾问赵燕枫考据。陈思诚称:“我们反映的是一个隐蔽战线鲜为人知的故事,有很多真实的东西在里面,可以让观众了解当年真正意义上为这个国家奉献了很多的隐蔽战线的英雄们。”



## 周润发亮相首映礼

在电影《三大队》中饰演兄弟的演员张译、魏晨、张子贤齐聚首映现场。张译表示,《解密》集结了科学精神和艺术气息。魏晨坦言,观影过程非常震撼,超出期待。张子贤则表示“希望大家都来看电影”。著名编剧张冀认为:“电影剧本最后的点题和整个脉络做到了主题、结构、人物、情感、家国所有元素的平衡。”

电影中,容金珍自幼展现出惊人的数学天赋,被时任大学校长的小黎黎和太太叶筱凝抚养长大。俞飞鸿透露,此次饰演叶筱凝参考了自己母亲,给容金珍的酥糖代表了容家对他全部的爱。

首映礼最后,周润发亮相并分享了观影感受,表示片中所有人物都很真实,“看到一部真正走向国际的电影。”

## 电影8月3日全国上映

首映礼现场,《涉过愤怒的海》导演曹保平、《大明宫词》导演李少红、知名编剧汪海林、著名主持人谢楠、演员王鸥、《前任攻略》系列的导演田羽生、雕塑艺术家任哲等嘉宾也纷纷表达了观影后的震撼与感动。

作为上海文化发展基金会市重大文艺创作资助项目的电影《解密》,将于8月3日全国上映。

据北青网

## 全景聚焦试飞员 《海天雄鹰》获赞誉



国内首部航母舰载机题材军旅剧《海天雄鹰》日前在央视一套收官。围绕当代军旅题材电视剧的创作和创新,电视剧《海天雄鹰》研讨会近日在京举办。

该剧通过航母舰载机试飞员的故事,记录中国从零起步攻克舰载机着舰和起飞关键技术这一世界性难题的全过程,展示出国防现代化征程上中国军人的精神风貌。剧集自播出以来收视热度一路气势如虹,更获得《新闻联播》力荐。该剧艺术顾问周振天介绍,只有中国海军的发展壮大,才有《海天雄鹰》的诞生,该剧得益于中国航母首批试飞员十年磨一剑的韧性历程,这不仅是一段在黑暗中不断探索、向死而生的心灵史,更是一个展示我海军持续冲刺深蓝的中国故事。

《海天雄鹰》将军旅叙事和生活叙事进行交织,以全景视角细腻聚焦试飞员的生活,从家庭、爱情、亲情等维度展现出他们如许多普通人一样,所要面对的情感困境、内心挣扎和成长考验。导演刘家成表示,“作品想要感动观众,就必须先感动自己。”他透露,该剧在创作初期就对人物性格、形象做了不断更迭,突破了模式化的角色弧光,着重挖掘军人形象中为人父、为人母、为人夫、为人妻的平凡之处,让观众共情的同时,切身感受人民军队以血肉之躯直面艰难险阻的不凡勇气。原总政宣传部艺术局局长汪守德认为,《海天雄鹰》是当代英雄的激情叙事,作品具备纪实性、思想性、艺术性等优秀品格。

据新华网

## 开心麻花“疯狂骑士团” 落户廊坊

近日,开心麻花打造的全国首家亲子沉浸式剧场游戏空间——“疯狂骑士团”在廊坊正式向公众揭开面纱。这是开心麻花的又一次创新探索,在京津冀打造文旅融合新场景。

“疯狂骑士团”内部共有三层空间,采用城堡酒庄式设计,融合《小丑爱美丽》《爱丽丝梦游仙境》等开心麻花经典IP剧目及世界著名童话故事舞台剧的场景。在“疯狂骑士团”中,观众将被赋予“大骑士”与“小骑士”的身份,火焰、海洋和闪电这三大阵营的骑士团将带领大家探险,从神秘的东方武学到至尊巫术的挑战,从阴森地下牢狱的探险到丛林中寻找幽暗之光的征程,每一次穿梭都充满惊喜与挑战。

除了游戏内容,“疯狂骑士团”还提供了激光穿梭、密室逃脱等游戏互动及多种剧目演绎,让孩子在欢笑与紧张之间体验不同的故事与情感。最终环节中,玩家将合力解救被囚禁的玫瑰公主,一展骑士风采,并决出最终胜者。开心麻花“疯狂骑士团”总制作人王丹介绍,“疯狂骑士团”不仅为亲子家庭带来视觉享受,也希望通过沉浸式剧场游戏的形式,促进亲子间的沟通与合作,共同探索未知世界,收获成长与快乐。

据京报网

## 爱奇艺“动作高手季”第二季

### 《殊死一搏》《重见天日》《打黑》新片发布



7月31日,爱奇艺“动作高手季”第二季正式上线并公布片单,将陆续带来由樊少皇联手安志杰硬核格斗的犯罪动作片《殊死一搏》,由元秋、伍允龙二搭再现功夫母子档的纯正港式动作片《重见天日》,由释小龙与包贝尔上演警匪对抗的犯罪动作片《打黑》。首部影片《殊死一搏》已于当日独家上线爱奇艺云影院。

“动作高手季”是今年年初由爱奇艺推出的电影厂牌,首季带来《目中无人2》《缉恶》《陌路狂刀》《挡马夺刀》四部作品,在市场上“燃起”一股动作武侠风,线上总票房收入已超6800万元。

“动作高手季”第二季继续专注动作类型的多元化表达和创新:题材方面,聚焦现代犯罪,展示警匪“生死较量”,讴歌法治与正义;主创方面,《目中无人2》动作导演、《东北警察故事》系列导演秦鹏

飞带来最新执导作品《打黑》,《缉恶》导演霍穗强、主演安志杰在这一季分别以《重见天日》《殊死一搏》强势回归,同时樊少皇、元秋、伍允龙、释小龙等实力打星的加盟,奉上精彩多样的打斗看点;风格方面,本季在“硬核格斗”、“暴力犯罪”的基础上,增加喜剧元素及新中式美学表达,呈现不一样的动作叙事风格。

首部影片《殊死一搏》已于7月31日正式独家上线爱奇艺云影院。本片由叶伟民监制、任高亮执导,樊少皇、安志杰、赵子琪、李凯馨领衔主演,讲述了瘸腿的大厨老陈(樊少皇饰)与正邪难辨的警察阿灿(安志杰饰),因一起犯罪案件不打不相识,携手对抗犯罪集团展开“生死决战”的故事。

这个夏日,锁定爱奇艺云影院“动作高手季”,畅享拳拳到肉、酣畅淋漓的视听盛宴!

据新华网